

Περιεχόμενα

1. ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ...	Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΑ 10/03/2022 σελ.2
2. ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ	ΤΑ ΝΕΑ 10/03/2022 σελ.14,15

1. ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΣΕ ΠΟΛΥΤΕΚΝΕΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ...

Μέσο: Η ΚΕΡΚΥΡΑ ΣΗΜΕΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2022

Σελίδα: 2



Διανομή τροφίμων για το Πάσχα σε πολύτεκνες οικογένειες - Ανακοίνωση

Ο πρόεδρος του Συλλόγου **Πολυτέκνων** Κέρκυρας Διονύσιος Δουκάκης, καλεί τα μέλη του Συλλόγου που ενδιαφέρονται να ενταχθούν στην διανομή τροφίμων για το Πάσχα, να καταθέσουν ένα πρόσφατο εκκαθαριστικό σημείωμα μέχρι Παρασκευή 18 Μαρτίου 2022, είτε στο γραφείο του Συλλόγου, είτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση enosipoliteknonkerkyras@gmail.com. Επιπλέον, τα μέλη θα πρέπει να είναι ταμειακώς εντάξει στον Σύλλογο.

Για πληροφορίες/διευκρινίσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλέφωνο 2661042160, Δευτέρα-Τετάρτη-Παρασκευή, ώρες 10:00-13:00.



ΟΥΚΡΑΝΙΑ ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ

Υψώνεται διπλό τείχος - ανάχωμα στην ακρίβεια

Το σχέδιο που επεξεργάζεται η κυβέρνηση για τη στήριξη νοικοκυριών, επιχειρήσεων και αγροτών από το ράλι ανατιμήσεων

ΤΩΝ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΟΛΩΝΑ

Δύο παράλληλες πρωτοβουλίες σε ευρωπαϊκό επίπεδο ξεδιπλώνει η ελληνική κυβέρνηση προτρέποντας τα κράτη-μέλη σε ενιαία και με αποφασιστικό τρόπο αντιμετώπιση της κερδοσκοπίας των αγορών ενέργειας, αλλά και την παροχή κοινής στήριξης των νοικοκυριών και επιχειρήσεων από τα επιπλέον πρόσθετα οικονομικά βάρη που πυροδοτούν οι αδικαιολόγητες ανατιμήσεις του φυσικού αερίου και της ηλεκτρικής ενέργειας. Η πρώτη πρωτοβουλία, όπως αποκάλυψαν χθες «ΤΑ ΝΕΑ», αφορά το επίπεδο της έκτακτης ρύθμισης της χρηματιστηριακής αγοράς φυσικού αερίου TTF με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να παρουσιάζει στην πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιην σχέδιο έξι σημείων. Ουσιαστικά ο ελληνικός Πρωθυπουργός προτείνει στις ηγεσίες των 27 χωρών της ΕΕ για περιορισμένο χρονικό διάστημα και στοχευμένα την επιβολή πλαφόν στην τιμή των συναλλαγών των τίτλων του φυσικού αερίου: «Στην πραγματικότητα, καθοριστικό ρόλο πλέον στη διαμόρφωση των τιμών διαδραματίζουν πολιτικές δλώσεις και φόβοι που πηγάζουν από τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία που οδηγούν σε αβεβαιότητα, τεράστιες διακυμάνσεις τιμών και κερδοσκοπία. Η κρίση που είναι σε εξέλιξη στην Ουκρανία έχει ουσιαστικά παρακάμψει τους φυσικούς μηχανισμούς διαμόρφωσης των τιμών», περιγράφει χαρακτηριστικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην επιστολή του αλλά και με δηλώσεις του στο Bloomberg του στο Politico.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ. Η δεύτερη πρωτοβουλία της ελληνικής κυβέρνησης έχει να κάνει με την επίτευξη ενιαίας συμφωνίας μεταξύ των κρατών - μελών της ΕΕ για τη χρηματοδότηση, που δεν θα κτυπά στα δημοσιονομικά τους, μέτρων στήριξης των οικιακών καταναλωτών, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των βιομηχανιών απέναντι στις αυξήσεις των τιμών της ενέργειας. Ο Πρωθυπουργός επιμένει στην προ ημερών πρότασή του για τη σύσταση Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Αλληλεγγύης με πόρους από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων προκειμένου οι χώρες να δανειστούν χαμηλότοκα και να ενισχύουν τους ευάλωτους πολίτες και τις επιχειρήσεις για τον περιορισμό του υπέρπορου ενεργειακού κόστους. Στο πλαίσιο αυτό η Ελλάδα, λένε οι πληροφορίες, μπορεί

να εξασφαλίσει πόρους ύψους 2 δισ. ευρώ, οι οποίοι θα προστεθούν στα περίπου 2 με 2,5 δισ. ευρώ του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης που ήδη δαπανά για τις επιδοτήσεις λογαριασμών ρεύματος και φυσικού αερίου. Η κυβέρνηση, σύμφωνα με αξιωματούχους που μίλησαν στα «ΝΕΑ», δεν αποκλείει εξελίξεις στο μέτωπο αυτό στο επόμενο δεκαπενθήμερο, κάτι που θα της επιτρέψει την παροχή πρόσθετου προγράμματος στήριξης των νοικοκυριών, των αγροτών και των επιχειρήσεων, πέραν δηλαδή του μέτρου της «επιταγής» της ακρίβειας. Αυτές αναμένεται να τρέξουν μετά το άτυπο συμβούλιο κορυφής των ηγετών της ΕΕ που πραγματοποιείται αύριο στο Παρίσι αλλά και στο επίσημο των Βρυξελλών προς το τέλος του μήνα. Προς το παρόν, αναφέρουν κυβερνητικές πηγές, ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας θα ανακοινώσει τις επόμενες μέρες (ίσως και αύριο Παρασκευή) τις επιδοτήσεις λογαριασμών ενέργειας για τις καταναλώσεις νοικοκυριών κι επιχειρήσεων τον μήνα Μάρτιο. Το πακέτο, λένε πληροφορίες, θα είναι ελαφρώς υψηλότερο από το αρχικά σχεδιαζόμενο, δηλαδή στα 380 από τα 350 εκατ. ευρώ. Επίσης δεν αποκλείεται στις τελευταίες ανακοινώσεις να αξιοποιηθεί και η πρόταση της Κομισιόν που θέλουν τη χαλάρωση του πλαισίου των κρατικών ενισχύσεων ώστε οι επιχειρήσεις να επισκορηθούν για την κάλυψη



Σημειώματα από τη χθεσινή συνέντευξη του Κυριάκου Μητσοτάκη στο Bloomberg



του 75% έναντι του 50% των αυξήσεων των τιμών ενέργειας.

ΑΠΟΔΟΧΗ. Πάντως η κυβέρνηση θεωρεί κρίσιμη σημασία την απόφαση των 27 πάνω στην πρόταση Μητσοτάκη. Αυτή περιλαμβάνει την επιβολή πλαφόν στη χρηματιστηριακή τιμή φυσικού αερίου στα επίπεδα των 60 ευρώ/MWh, στον προσδιορισμό ανώτατων ορίων διακύμανσής της, στον καθορισμό περιθωρίων κέρδους των ηλεκτροπαραγωγών, τον αποκλεισμό των συναλλαγών που δεν σχετίζονται με τις φυσικές παραδόσεις φυσικού αερίου και στον καθορισμό ορίων στο κόστος μεταφοράς LNG. Κυβερνητικές πηγές σημειώνουν τις πρώτες δηλώσεις αποδοχής της ελληνικής πρότασης τόσο από τον εκπρόσωπο της Κομισιόν Ερικ Μαμερ, που αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο τέτοιες παρεμβάσεις όσο και από τη διευθύνουσα σύμβουλο της γαλλικής εταιρείας ενέργειας Engie, Κάθριν ΜακΓκρέγκορ.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός προτείνει στις ηγεσίες των 27 χωρών της ΕΕ για περιορισμένο χρονικό διάστημα και στοχευμένα την επιβολή πλαφόν στην τιμή των συναλλαγών των τίτλων του φυσικού αερίου

Η άλλη όψη

«ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ»

Η στήριξη που επεξεργάζεται η κυβέρνηση για την ανακούφιση νοικοκυριών και επιχειρήσεων από την ακρίβεια πρέπει να πάρει γρήγορα σάρκα και οστά. Στο σημείο που βρισκόμαστε δεν χωράνε καθυστερήσεις στη λήψη των αποφάσεων. Γιατί οι καθυστερήσεις κοστίζουν. Κάτι που βιώνουν καθημερινά οι πολίτες, είτε όταν επισκέπτονται το σουπερμάρκετ για να προμηθευτούν τα απαραίτητα για τη διαβίωσή τους είτε όταν στέκονται μπροστά στην αντλία του Βενζινάδικου και επιχειρούν να γεμίσουν το ρεζερβουάρ του αυτοκινήτου τους. Το οικονομικό επιτελείο οφείλει να κινηθεί ταχύτερα και με απόλυτα αποτελεσματικό τρόπο. Είναι ανάγκη η παρέμβαση που δρομολογεί η κυβέρνηση να φθάσει σε όσο το δυνατόν περισσότερους... Οι σπληνές είναι κρίσιμες και αίγουρα δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΑΝΕΤΤΑΣ

«Επίδομα ακρίβειας» πριν το Πάσχα

Στο τελευταίο δεκαήμερο του Μαρτίου προτίθεται η κυβέρνηση να αποκαλύψει ενιαίο πρόγραμμα στήριξης που θα περιλαμβάνει το στοχευμένο οικονομικό βοήθημα για τους πιο ευάλωτους σε συνδυασμό με τις οριζόντιες παρεμβάσεις για νοικοκυριά και επιχειρήσεις. Οι ανακοινώσεις για το άτυπο «δωρο Πάσχα», μια «επιταγή ακρίβειας» κατά την ορολογία του Πρωθυπουργού σε συγκεκριμένες κατηγορίες χαμηλών εισοδημάτων είναι πλέον θέμα χρόνου, καθώς επιδιώκεται η νομοθέτησή της το συντομότερο, όσο κι αν το οικονομικό επιτελείο εξακολουθεί να εξετάζει σενάρια για το ήπιος και τους δικαιούχους με την αγωνία να μην εκτροχιαστεί η εκτέλεση του προϋπολογισμού. Οι πληροφορίες επιμένουν στην «αντιγρα-

φή» του μοντέλου Χριστουγέννων, όταν είχε ξεκλειδώσει κονδύλι ύψους 338,5 εκατ. ευρώ για «μόνους» σε πάνω από ένα εκατομμύριο πολίτες. Μόνο που αυτή τη φορά επιχειρείται, σύμφωνα με ενημερωμένες πηγές, να «πάμε επιλογόντως σε μεγαλύτερη περιμετρο», εξού και αναζητείται εναγωνίως δημοσιονομικός χώρος με το βλέμμα και στις ευρωπαϊκές συζητήσεις. Οι ίδιες πηγές παραδέχονται άλλωστε ότι οι προ μερικών εβδομάδων υπολογισμοί και σχέδια επί κάρτου «ξεπερνιούνται πλέον από την πραγματικότητα» μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και ενόσω η κρίση εξελίσσεται. «Θα σκύψουμε πάνω από όλα τα χαμηλά εισοδήματα» απαντούν αυτή τη στιγμή λακωνικά πρόσωπα του πρωθυπουργικού περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό έχουν τρέξει

σενάρια για έκτακτη «ανάσα» της τάξης των 250-300 ευρώ (σύμφωνα και με τα αρχικά μοντέλα που τέθηκαν και παραμένουν στο τραπέζι) που σύμφωνα με τις κυβερνητικές επιδιώξεις θα ξεπερνά τις κατηγορίες «υάλωτων» της τελευταίας, χριστουγεννιάτικης ενίσχυσης. Η λίστα προτεραιότητας με βάση δώση συζητούνται ενδοκυβερνητικά, χωρίς να θεωρούνται κλειδωμένες οι αποφάσεις, περιλαμβάνει χαμηλοσυνταξιούχους, δικαιούχους του ελαχίστου εγγυημένου εισοδήματος, μακροχρόνια ή μη επιδοτούμενους άνεργους, πολίτες που λαμβάνουν προνοιακά επιδόματα, αλλά και εργαζόμενους με τον βασικό μισθό ή άλλες «ειδικές» κατηγορίες, όπως μονογονεϊκές οικογένειες.

2. ΕΠΙΔΟΜΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2022

Σελίδα: 15

